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Bevezetés 
 

 

A mai világ teljesítmény centrikusságával, magas követelményrendszerével szemben sokszor 

nem ad elég védettséget a szűkebb környezet-család, baráti társaság, iskola, munkahely. Az 

értékrendszerek változásával sajnos olyan nem kívánt tendenciák is megindultak, mely igen 

káros hatással vannak a mai fiatalokra. Mindezek következtében igen nehéz feladat hárul 

azokra, akik fiatalokkal foglalkoznak, illetve azokra akik arra vállalkoznak hogy 

ifjúságpolitikai irányelveket határozzanak meg akár hazai, akár nemzetközi szinten egyaránt.  

Mindezek pontos elkészítéséhez elengedhetetlen, hogy helyzetelemzés készítése, melyet az 

Ifjúságkutató Intézet végez el négyévente. 

 

A 2004-ben készült utolsó „Ifjúság 2004” elnevezésű országos nagyszabású kutatás 

tanulmánya országos szinten elemezte a fiatalok helyzetét, melyben számos területen 

jelentkező kedvezőtlen társadalmi folyamatokra mutatott rá, mely az ifjúságra is kihatnak, 

így: 

 a társadalom alapvető közössége, a család szerepe elbizonytalanodott, 

 az ifjúsági szervezetek, közösségek, a fiatalság kis részét érik csak el, bár sok fiatalban 

megfogalmazódik a közösségben való részvételi igény, 

 növekvő méretű a dohányzás, az alkoholfogyasztás, s már a drogfogyasztás is 

országos szinten, 

 a középiskolások többsége számára ismeretlenek a jogaikat és a kötelességeiket 

tartalmazó, az állampolgári illetve diákjogok gyakorlásához szükséges 

dokumentumok. 

 

Az ifjúságpolitika a fiatalokra, mint a változások hordozóira, a jövő valódi erőforrásaira 

tekint, és arra kell, hogy koncentrálja forrásait, intézményeit, hogy felkészülhessenek az 

egyéni és közösségi felelősségvállalásra. Nagyon fontos, hogy a helyi ifjúság társadalommal 

szembeni igényei érvényesülhessenek, szükségleteik kielégüljenek. Ehhez elengedhetetlen, 

hogy megerősödjenek az ifjúsági és ifjúságot segítő civil szervezetek, rendszeres segítséget 

kapjanak  az önkormányzattól és azok intézményeitől, s e mellett minél több kortárssegítő 

kapcsolódjon be a helyi ifjúsági életbe. 

 

E koncepció felülvizsgálatakor arra törekszünk, hogy figyelembe véve a fiatalok igényeit a 

lehetőségekhez mérten mindent megtegyünk azért, hogy jól érezzék magukat 

szülővárosukban, hosszú távon itt telepedjenek le és kapcsolódjanak be a város életébe, 

magukénak érezzék Mezőkövesdet, s egyben felkészült magyar és európai állampolgárokká 

váljanak. 

 

II. Jogszabályi hátterek 
 

2.1.Nemzetközi szabályozás 

 

Az oktatás, a szakképzés és az ifjúságpolitika azon területekhez tartozik, ahol az Európai Unió 

nem alkot a tagállamok számára kötelező jogszabályokat. E területek szabályozása a 

tagállamok kizárólagos hatásköre, az Európai Unió csak olyan célokat és elveket fogalmaz 

meg, amelyeket a tagállamoknak a nemzeti jogszabályaik megalkotásakor figyelembe kell 

venniük. Ezektől az elvektől eltérni nem szabad, de a célok megvalósításába és az eszközök 

megválasztásába nem szól bele az Unió. 



 

A Maastrichti és Amszterdami Szerződésekkel módosított Római Szerződés 149-150. cikke 

rendelkezik az ifjúságpolitikáról. A tagállamok közötti együttműködés és koordináció kereteit 

az Európai Bizottság által 2001-ben kiadott Zöld Könyv ("Új lendület Európa fiataljai 

számára") jelölte ki, amely négy terület fejlesztésével javasolta az ifjúságpolitikák és végső 

soron az ifjúság helyzetének javítását. Ez a négy terület az ifjúsági részvétel, információ, 

önkéntes tevékenység és a fiatalok jobb megértése (ifjúságkutatás). A kiemelt területekkel 

kapcsolatos teendőket az Ifjúsági miniszterek Tanácsa határozatok formájában konkretizálta, 

amelyek közös célkitűzéseket tartalmaznak. A 2002-ben megindult folyamat az ifjúság 

területén kialakított európai együttműködés általános kerete, amelyet az Ifjúsági miniszterek 

Tanácsa 2009-ben fog kiértékelni. 

 

Az ifjúsági szervezetek közötti együttműködést, az ifjúsági cseréket, valamint az 

ifjúságsegítők képzését támogató közösségi akcióprogram-sorozat már több mint tíz éves 

múltra tekint vissza és folytatódik a 2007-2013. közötti költségvetési ciklusban is (Fiatalok 

Európáért - Youth for Europe, Ifjúság 2000-2006 -YOUTH 2000-2006 és a jelenleg futó 

Fiatalok Lendületben - Youth in Action közösségi akcióprogramok). 

A Lisszaboni Folyamat végrehajtásával összefüggésben kiemelt jelentősége van az Európai 

Ifjúsági Paktumnak, amely a fiatalokkal kapcsolatosan a foglalkoztatás, az integráció és a 

társadalmi felemelkedés, az oktatás, a képzés és a mobilitás, valamint a munka és a magán-, 

családi élet összeegyeztetésének elősegítése érdekében kitűzött célokat tartalmazza. Ezt a 

dokumentumot az Európai Tanács 2005. tavaszi ülésén fogadták el a tagállamok állam-, és 

kormányfői. 

 

A gyermekekkel  és az ifjúsággal kapcsolatos jogszabályok bemutatásánál kell megemlíteni a 

Gyermekek jogairól szóló egyezményt, melyet az ENSZ Közgyűlése fogadott el 1989-ben, 

Magyarországon pedig 1991-ben ratifikálta LXIV. sz törvényében. 

 
2.2.Hazai  jogszabályi alapok 

 

Alkotmányunk, az 1949. évi XX. törvény kimondja – különösen annak 66., 67. és 70/d. §-ai 

–, hogy a Magyar Köztársaság különös gondot fordít az ifjúság létbiztonságára, oktatására és 

nevelésére, továbbá védelmezi a gyermekek és az ifjúság érdekeit. Az ifjúságpolitikára 

vonatkozó, jelenleg is hatályban lévő joganyag részben elavult és mindenképpen felújításra 

szorul. Ezt az elmúlt kormányzatok is felismerték, és megindult a próbálkozás egy új, az 

ifjúság élethelyzetét leíró, illetve az ifjúsági szolgáltató rendszerről szóló törvény 

megalkotására.  

 

A rendszerváltás óta várt, évtizede folyamatosan ígért dokumentum először 2000-ben, majd 

többszöri próbálkozás után 2006-ban öltött konkrét formát, de a Parlamentnek elfogadni eddig 

egyetlen alkalommal sem sikerült. 

Az 1995. évi CLVI törvény idejétmúlt, s az ifjúsági szolgáltatási környezet csak igen kis 

szeletét szabályozza, hovatovább az ifjúsági szolgáltatások, intézmények léte, működése nem 

jogszabályi legitimáción alapul. 

Jelenleg elkészült az a  törvényjavaslat, mely  az ifjúsággal kapcsolatos egyes közfeladatokról 

szól, s a Gyermek és Ifjúsági Konferencia tett javaslatot annak elfogadására. Az ifjúsági civil 

szektor által elkészített anyag talán segítheti a régóta várt törvény megszületését.  

 



A kormányprogram „Program a fiataloknak” című fejezete jelzi, hogy a kormányzat 

elsődleges célként a fiatalok társadalmi integrációját tűzte ki, ez alapján dolgozza ki a 

Nemzeti Ifjúsági stratégiát illetve a Nemzeti Ifjúsági Programot, melynek 

kormányprogramban deklarált célja „a tanulás, a munkavállalás, az otthonteremtés és a 

családalapítás területein egyenlő esélyeket teremteni a fiatalok számára a sikeres felnőtté 

váláshoz”. Mindezek megvalósításához jó eszköz a  Nemzeti Információs és Dokumentációs 

Adattár(NIIDA), amelyben egy on-line adatbázist hoztak létre, ahol az ifjúságsegítő 

szakemberek, civil szervezetek munkáját támogatja és segíti jó példák, kutatási eredmények 

és dokumentumok elérhetővé tételével. 

 

További közvetett és közvetlen törvények, melyek összefüggnek az ifjúságpolitikával: 

 

 Gyermek és Ifjúsági Törvény 

 Közoktatási Törvény 

 Szakképzési Törvény 

 Szociális ellátásról szóló törvény 

 Munka törvénykönyve 

 Polgári törvénykönyve  

 Közalkalmazotti, köztisztviselői törvény 

 Egyesületi jogról szóló törvény 

 A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról és kulturális javakról szóló 

törvény 

 Nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló törvény 

 

A magyar ifjúságpolitikával 2004-2006 között az Ifjúsági, Családügyi, Szociális és 

Esélyegyenlőségi Minisztérium, 2006-tól a Szociális és Munkaügyi Minisztérium 

Esélyegyenlőségi Szakállamtitkárságon belül működő Gyermek és Ifjúsági Osztály 

foglalkozik. 

A 17/2006 (VII.28.) kormányrendelet szabályozza  a szociális és munkaügyi miniszter 

feladatát és hatáskörét, aki e területért felelős. 

 

A helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény szerint a települési 

önkormányzat feladata a gyermek és ifjúsági feladatokról szóló gondoskodás. A települési 

önkormányzat határozza meg, hogy anyagi lehetőségeitől függően milyen mértékben és 

módon látja el ezt a feladatát, annak megfogalmazása településenként a legkülönbözőbb 

tartalommal bírhat. 

III. Önkormányzati ifjúságpolitikai célok 
 

A helyi ifjúságpolitikai irányelvek kidolgozásakor a nemzetközi és a nemzeti alapelvek 

figyelembevételével kerül kialakításra. Komplex módon kell kezelni a problémát, minden 

oldalról elemezve a jelenlegi állapotokat, s a lehetőségek mérlegelésével- elsősorban humán 

és gazdasági erőforrások ismeretében- kell a haladást biztosítva meghatározni a célokat. 

Ezek kialakításában valamennyi érintett bevonásával, konszenzusos alapokon, megfelelő 

szervezeti és szakmai háttér biztosításával  lehet megfelelő módszereket, eszközöket találni az 

egyes területeken adódó problémák megoldására,és a fejlesztések kialakítására, 

megvalósítására. 

A koncepció a gyermek és ifjúsági korosztályokra úgy tekint, mint jelentős humán 

erőforrásaira. Ők a jövő erőforrásai, a társadalom alapértékei. A változó értékek, a 

multikulturális hatások tekintetében-informatika, nyelvismeret, globalizáció, médiahatások-az 



újdonságok befogadásában a fiatalok általában nyitottak, felkészültebbek. Sajnos azonban ez 

nem hoz mindig jó hatást, s ezek szűrése, a torzulások megakadályozása nagyon fontos 

feladata a társadalomnak. 

 

Mindezek figyelembe vételével az alábbiakban fogalmazhatóak meg a helyi önkormányzat 

céljai: 

 A helyi ifjúságpolitika kialakításában partnernek tekint az önkormányzat minden 

intézményt, szervezetet, egyházat, informális csoportot, mely a fiatalokkal foglalkozik 

helyi, regionális és országos szinten egyaránt. Velük együttműködik, munkáját 

megismeri és segíti, megfelelő kapcsolatot épít ki. 

 Minden ismeret, információ továbbítását vállalja, s ehhez a megfelelő módszereket, 

eszközöket biztosítani, valamint az infrastrukturális fejlesztések megvalósítására 

törekszik. 

 A kötelezően ellátandó feladatok mellett a kistérség központjaként segít koordinatív 

munkával, szakmai és módszertani segítséggel a szükségletek kielégítését biztosító 

szolgáltatások elérésére. 

 Törekedni kell olyan feltételrendszer kialakítására és működtetésére, amelyben a fiatal 

korosztály megismerheti, gyakorolhatja és alkalmazhatja környezete aktív 

befolyásolásának módszereit, érdekérvényesítését. 

 Szorgalmazza az önszervező csoportok létrejöttét, informális csoportok működését. 

 A városban élő fiatalok részére olyan környezet kialakítására törekszik, ahol jól érzik 

magukat, otthonra találhatnak, s lehetőségeihez mérten az elvándorlást 

megakadályozza, lokálpatriótává, a helyi közélet aktív polgáraivá váljanak. 

 



 Helyzetelemzés-feladatmeghatározás 
 

4.1.SWOT  elemzés az ifjúság helyzetéről városunkban 

 
ERŐSSÉG GYENGESÉG 

 Létezik egy egységes koncepció, 

gondolkodásmód Mezőkövesd városában 

 Az önkormányzatban csatolt 

munkakörben ifjúsági referens 

foglalkozik a fiatalokat érintő 

kérdésekkel 

 Ifjúsági Információs Pont működik a 

városban 

 A nemzetközi ifjúsági és szakmai 

ifjúsági cseréket, kapcsolatokat 

támogatja az önkormányzat 

 Számos kulturális civil szervezet, 

sportegyesület kínál változatos 

szórakozási alternatívákat városunkban 

 Széleskörű az oktatási kínálat 

 Sajátos nevelési igényű gyermekek 

részére a Pedagógiai Szakszolgálat 

tevékenysége elérhető 

 Családsegítő és gyermekjóléti Szolgálat 

működik 

 Az önkormányzat kiemelten kezeli a 

családalapítók első lakáshoz jutását 

 A diákok, a diákönkormányzatok 

nincsenek tisztában maximálisan 

jogaikkal, lehetőségeikkel, 

kötelezettségeikkel 

 A diákönkormányzat működése önállóan 

nem elég hatékony, aktív 

 A város nem rendelkezik önálló 

felsőoktatási intézménnyel 

 Nagy az elvándorlás a városból ennél a 

korosztálynál 

 Az információs végpontok nincsenek 

széles körben kiépülve 

 Nincs aktuális, naprakész diákoknak 

szóló honlapja az információs pontnak, 

illetve a DÖK-nek 

 Nem rendelkeznek megfelelő 

információval, illetve a meglévőket nem 

veszik igénybe, a pályázatokról, hazai és 

külföldi lehetőségekről (oktatás, képzés, 

munka, szórakozás, ösztöndíj 

területeken) 

 Kevés az olyan civil szervezet, melynek 

kiemelt célcsoportjai a fiatalok, 

önkormányzatnak még nagyobb szerepet 

kell vállalni bizonyos területeken (pl. 

anyagi források felkutatása) 

 Kevés az  önkéntes, ifjúságsegítő, aki  

aktivizálja az ifjúságot  

 Hiányzik egy olyan Ifjúsági Klub, ahol 

kultúrált körülmények között tölthetik el 

szabadidejüket a fiatalok 

LEHETŐSÉG VESZÉLY 

 A fiatalok mobilak, rugalmasak, 

könnyebben képezhetőek 

 Pályázati források lehetővé teszik 

intenzív nemzetközi kapcsolatok 

kialakítását  

 A szabadidős tevékenység technikai 

feltételeinek javítása – pályázatok 

segítségével ( Kavicsos –tó sportpálya, 

triál pálya, játszóterek) 

 Helyi népművészet ápolása, erősítése 

nemzetközi szinten speciális lehetőséget 

kínál 

 A társadalom elöregedése 

 Fiatalok elvándorlása nagyobb városokba 

 A generációk közti szakadék elmélyülése 

 A város a pályakezdő fiatalok számára 

nem tud kielégítő számú állást kínálni 

 Értékrendek és igények változása, 

átstruktúrálódásának negatív hatása 

 Média és az informatika fejlődés sajátos 

irányával  a közösségi lét háttérbe 

szorulása 

 Matyó népművészet ápolásában, 

hagyományőrzésébe egyre nehezebb a 

fiatalokat bevonni 
 

 



 

4.2. Demográfiai adatok, ifjúsági élet: életmód, szokások 
 

Az országos mutatók ismeretében sajnos megállapítható, hogy Magyarország 

lakossága csökkenő tendenciát mutat, öregszik a társadalom. Mezőkövesd 

lakosságának számát vizsgálva hasonló folyamatnak lehetünk tanúi, melynek 

következményeként több területre, intézményre, szolgáltatásra is kihatással van. 

 

Gyermekek, fiatalok létszámának alakulása
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A táblázat mutatja, hogy szinte valamennyi korosztályban csökkent a gyermekek 

száma. 2004-2007 között eddig összesen 562 gyermek született. 

 

 Összlakosság száma 0-34 éves korosztály 

aránya 

2003 18.146fő 39% 

2006 17.520 fő 42% 
 

A mezőkövesdi lakosság száma csökkenő tendenciát mutat, ugyanakkor a fiatalok 

számának aránya nő. Ennek hátterében a nagycsaládosok számának növekedése áll. 

 

A középiskolások körében az év első felében kérdőíves módszerrel végzett 

felmérésben 340 diák vett részt, csaknem fele arányban helyi, illetve fele arányban 

bejárós diákok., a gimnáziumból és a szakképzőből egyforma arányban. A végzett 

felmérés nem reprezentatív,  hiszen kitöltése nem volt kötelező. 

Ebben elsősorban a szabadidejük eltöltésére, információs csatornákról, illetve a 

Mezőkövesdre vonatkozó szolgáltatásokról, elhelyezkedésre vonatkozó kérdések 

szerepeltek. 

A fiatalok 29,8%-a az internetről, (56 %-a rendelkezik otthon is internetes 

hozzáféréssel) 32,2 %-a pedig a médiákon keresztül szerzi be a számára szükséges 

információkat Ezek jól mutatják, hogy ezeket a csatornák használatát kell a 

lehetőségekhez mérten minél jobban kihasználni ahhoz, hogy valóban a lehető legtöbb 

helyi és speciálisan az ifjúság számára hasznos információt tudjuk eljuttatni hozzájuk. 

 

 

Érdeklődési körüket az alábbi kördiagram mutatja: 
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Jól látható, hogy a zene, a sport és a szórakozás, mely leginkább érdekli a mai 

fiatalokat. Minimálisnak mondható, aki más területtel is foglalkozik(tanulás, közélet, 

politika, kultúra). 

 

A megkérdezettek 45 %-a sportol valamit, de egyesületi keretek nagyon kevesen. 

Igényüket mutatja, hogy többen jelezték, hogy megfelelő sportlétesítmények megléte 

esetén még többen töltenék szabadidejüket sporttal (pl. extrém sportok). 

Sajnos ez arányában (hasonlóan az ország többi fiataljához képest) azért igen 

kevés,hiszen pont ez az életkor az, amely számára a legfontosabb lenne a mozgás az 

egészséges élethez. 

 

Civil szervezetekben összességében sajnos csak a megkérdezettek 13 %-a ténykedik, 

ezek közül is legnagyobb arányban inkább sportegyesületekben, s csak néhányan 

kulturális területen (színészeti egyesületben). Az indoklásban a leterheltséget 31%, 

érdektelenséget 26% jelölte meg. 

 

A városban található szórakozási, kulturális rendezvényekről, színvonalukról alkotott 

véleményt a következő táblázat mutatja. (Sajnos nem minden kérdőív kitöltő válaszolt a 

kérdésekre.) 

 

 

 Sportolási 

lehetőség 

Szórakozási 

lehetőség 

Kulturális 

programok 

mennyisége 

Kulturális 

programok 

színvonala 

Válaszadók 

száma 

261 266 265 264 

Kiváló 12,6% 16,2% 6,8% 9,8% 

Jó 30,7% 27,1% 27,9% 32,6% 

Közepes 34,5% 34,2% 43% 40,9% 

Rossz 16.9% 16,9% 18,1% 13,3% 

Nagyon rossz 3% 5,6% 4,2% 3,4% 
 

 

Arra, hogy milyen ötletek lennének, mellyel bővülhetne a kínálat, azok színvonala, 

milyen igényeik lennének, érdemben nem válaszoltak. Így azonban az együttműködés 



hiányában sajnos igen nehéz feladatot kell megoldania az önkormányzatnak, illetve a 

különböző szervezeteknek. 

Arra a kérdésre azonban, hogy szükséges-e a mozi, a válaszadók 91 %-a igennel 

válaszolt.  

 

A városban folyó oktatás színvonaláról a 264 válaszadóból 54 %-a volt megelégedve. 

37 %-a közepesnek ítélte meg. Érdekes azonban ezt összevetni azzal, hogy az 

iskolákban a továbbtanuláshoz szükséges alapot mennyire gondolják megfelelőnek. Itt 

már 78 % jónak illetve kiválónak minősítette, s csak 19 %-a közepesnek. 

A megszerzett végzettséggel való elhelyezkedési esélyt Mezőkövesden a következő 

grafikon mutatja: 

 

Elhelyezkedési esélyek Mezőkövesden
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4.3. Önkormányzati szerepvállalás 
  

 

 Mezőkövesd városában 1999 óta foglalkoztat ifjúsági referens, kezdetben 

önálló, majd csatolt munkakörben. Ez is mutatja, hogy mennyire fontos 

számára, hogy megfelelő szinten tudjon a település a fiatalok problémáival 

foglalkozni, s azokat próbálja megoldani, segítse és koordinálja igényeiket, s 

ezáltal egy összekötő láncszemként közreműködik a fiatalok és az 

önkormányzat között. Az ifjúsági referens feladatai igen szerteágazó és 

sokrétű. Ezen feladatok közül néhány fontos feladatot kiemelve munkájához 

tartozik az ifjúságpolitikai célokhoz kapcsolódó feladatok megoldása, 

kapcsolattartás a fiatalokkal, a diákönkormányzatokkal, oktatási és nevelési 

intézményekkel, az öntevékeny csoportok segítése, pályázati lehetőségek 

felkutatásával szélesíteni és bővíteni a fiatalok számára programok, képzések, a 

közösségi és ifjúságfejlesztési módszerek bővítése. 

 

E koncepció összefoglalva tartalmazza azokat a  célokat és feladatokat, mely a 

fiatalokkal kapcsolatosak, de több városi koncepció is tartalmaz olyan részleteket, 

utalásokat, mely kiegészíti és bővebben taglalja azokat (sport, közművelődési, város 

fejlesztési koncepciók,ciklusterv) 

 



 Az ifjúsági területen bizonyos feladatok elvégzését segítette pályázati forrás 

bevonásával foglalkoztatott ifjúságsegítő. Feladatainak pontos 

meghatározásával széles körben lehetne a későbbiekben is kidolgozni azokat a 

módszereket, eszközöket, mellyel a fiatalok szabadidejüket hasznosan 

tölthetik. 

 

 Nagy előrelépésként könyvelhető el, hogy sikerült 2006-ban a Közösségi Ház 

aulájában létrehozni az Ifjúsági Információs Pontot, mely elsőssorban a 

térség fiataljai számára nyújt információs segítséget igen széles körben. Ezt 

erősíti, hogy EURODESK partnerként állandó on-line kapcsolatunk van 

valamennyi európai információs irodával, s így a leggyorsabban szerezhető be 

minden információ bármely országból, legyen az szórakozás, utazás vagy akár 

oktatással kapcsolatos. 

 

 Minden év júniusában kerül megrendezésre a „Város Napja” nevet viselő 

rendezvény. Ezen a napon városi elismerésben, kitüntetésben részesülnek 

azok a fiatalok (10-30 év közöttiek), akik tanulmányi, sport eredményeikkel, 

kulturális tevékenységükkel öregbítik városunk hírnevét. Az elismerések 

átadására a civil szervezetek, oktatási és egyéb városi intézmények javaslatai 

alapján kerül sor.  

 

A Cigány Kisebbségi Önkormányzat által szervezett Roma Ki Mit Tud révén 

lehetőség nyílik minden évben fiatalok bemutatkozására, mely egyben tehetségek 

kutatását is segíti. E mellett rendszeresen szerveznek nyári táborokat, kirándulásokat a 

fiatalok részére. Bekapcsolódtak a közéleti szakember képzésbe, amely a helyi roma 

vezetők hatékonyabb munkavégzését segíti, a törvények még jobb megismerésével, 

széles körű kapcsolatkiépítésével. 

 

 Feladatok:  

 Ifjúsági Információs Pont folyamatos működtetése, erre 

forráslehetőségek keresése, pályázati lehetőségek kihasználása, 

megfelelő szakember biztosítása 

 Megfelelő információs csatornák kiépítése és működtetése a fiatalok 

számára (Hírlevél, web-lap, szóróanyagok) 

 Nemzetközi kapcsolatok szélesítése uniós lehetőségek kiaknázásával 

 ÖTLET program népszerűsítése önkormányzati és egyéb városi 

intézményekben, szervezetekben 

 Az ifjúság érdeklődési körének megfelelő városi rendezvények 

számának növelése, a meglévők programkínálatának szélesítése pl. 

sporttevékenységgel, könnyűzenei koncertekkel , Fiatalok Napjának 

rendezése 

 A Városi Diákönkormányzat szélesebb körű bevonása a helyi 

rendezvényekbe, érdekérvényesítésének erősítése 

 Tehetségkutatás és gondozás segítése 

 Továbbra is a városért tevékenykedő fiatalok elismerésének  

 

4.3. Közművelődés 

Közművelődési intézmények  

 

 



 

Városi Könyvtár 

Napjainkban a könyvtárak információs központtá történő átalakulásának 

lehetünk tanúi, ahol a hagyományos papír alapú információhordozók mellett 

egyre nagyobb szerepet kapnak az elektronikus dokumentumok elérhetősége. 

Egyre bővül azon könyvtárak száma, melyek részt vesznek a könyvtárközi 

kölcsönzésbe- így a mezőkövesdi is-, mely még elérhetőbbé válnak speciális 

szakanyagok, szépirodalmi és ismeretterjesztő könyvek egyaránt, nem 

szükséges nagyvárosokba, illetve a fővárosba utazni ezekért a 

dokumentumokért. 

Mindezek megteremtésének infrastrukturális hátterének megteremtése külső 

anyagi források bevonásával válhat azonban csak az uniós elvárásoknak 

megfelelő színvonalúvá. 

Pályázati források és normatívás támogatásnak köszönhetően a könyvtár 

gyűjtőkörét figyelembe véve igen színvonalas könyv és CD-ROM állománnyal 

rendelkezik, mely igen jól kiegészíti az iskolai könyvtárak állományát. 

A gyermekek és fiatalok rendszeres olvasóvá nevelésének legfontosabb 

módszerese a rendszeres könyvtárlátogatás, mely egy hosszú beszoktatási 

folyamat eredménye. Az érdeklődés felkeltéséhez a családi indíttatás mellett a 

pedagógusoknak és a könyvtárosoknak van a legnagyobb felelőssége. Közös 

együttműködésük eredményezhet csak pozitív hatást. 

A Városi Könyvtár munkatársai igen felkészültek, sokrétű, színes 

programokkal, kézműves foglalkozásokkal, író-olvasó találkozókkal, 

vetélkedőkkel, rendhagyó irodalom- és könyvtárhasználati órák szervezésével 

próbálják az ifjú olvasókat becsalogatni a könyvtárba, illetve felkeresik a 

kulturális és oktatási intézményeket, s ott helyben tartanak foglalkozásokat. 

Ebben nyújtanak segítséget pedagógusok, az intézményvezetők. E mellett 

egyéb szolgáltatásokkal is várják az oda látogatókat (video, DVD kölcsönzés, 

internetezési lehetőség), melynek következtében nőtt a beiratkozottak és a 

kölcsönzött dokumentumok száma egyaránt. Az eddigi ingyenes DVD 

kölcsönzés költségtérítésessé történő bevezetése kissé visszavetette a 

forgalmat.  

Több rendezvényüket a Matyóföldi Alkotók és Művészetpártolók 

Egyesületével és a Városszépítő Egyesülettel közösen szervezik. 

Fontos kiemelni, hogy munkájuk során az ismert hazai írók, művészet 

meghívása mellett igen nagy hangsúlyt fektetnek lokálpatriótaként a városban 

élt és élő illetve elszármazott művészek számára is. Munkáik bemutatásával, 

publikációik megjelentetésével, propagálásával fontos értékeket közvetítenek a 

fiatalok felé is. 

 

Feladatok: 

 A gyermek és felnőtt könyvtár egy helyre történő összevonásával egy 

komplex szolgáltatást nyújtó, információs központ kialakítása, mely 

megfelel a mai kor igényeinek. 

 A könyvtári szolgáltatások bővítéséhez szükséges feltételek biztosítása, 

elsősorban informatikai fejlesztésekkel. 

 Támogatni a különböző rendezvények, bemutatók, versenyek 

szervezését, mely a fiatalok olvasóvá nevelését segíti. 

 

 



 

 

Petőfi Mozi 

 

Az épület állaga és az alacsony látogatottsága miatt a mozi 2006-tól 

szünetelteti működését. A fiatalok körében végzett felmérés alapján nagy igény 

lenne arra, hogy egy kulturált szórakozó hely kialakítása során egy modern 

mozi kialakítására kerüljön sor. Az önkormányzat számára fontos, hogy az 

épület hasznosítása során ezek az igényeket szem előtt tartsa. Folyamatos 

pályázati lehetőségeket kihasználva próbált az önkormányzat épület felújítással 

egy modern mozit kialakítani, sajnos nem sikerültek ezek a lehetőségek. 

Jelenleg engedélyezett tervek alapján uniós pályázati forrásból egy Ifjúsági 

Centrum kialakítása a cél, mely egy többfunkciós kulturális szórakozó helyet 

biztosítana a fiatalok részére. 

 

Feladat: 

 A mozi épületének hasznosítása vállalkozók bevonásával a fiatalok 

igényeinek figyelembe vételével 

 

Matyó Múzeum 

 

A 2005-ben átadott új Matyó Múzeum munkatársainak köszönhetően a város 

közművelődési életébe aktívan kapcsolódtak be. Kiemelt céljuknak és 

feladatuknak érzik a fiatalok számára is fontos legyen a helyi népi kultúra 

ismerete, így annak ápolása is. A múzeumpedagógus által rendszeresen 

szervezett különböző programok, vetélkedők, rendhagyó múzeumi 

foglalkozások szervezése mellett országos programokba is bekapcsolódnak, s 

így sikerül egyre több gyermeket és fiatalt is múzeumi látogatóvá nevelni. 

 

Feladat: 

 Rendezvények összehangolásával egymás programjainak erősítése 

 A matyó kultúra széles körben történő megismertetéséhez, annak 

ápolásához szükséges tevékenységek segítése, koordinálása a 

különböző oktatási-nevelési intézményekkel 

 

Többcélú Kistérségi Társulás 

A szociális és gyermekjóléti alapellátást a társuláson belül megalapított 

Mezőkövesdi Kistérségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat végzi. 

A gyermekjóléti szolgáltatás tartalmazza többek között a gyermekek érdekeit 

védő speciális személyes szociális ellátást, amely szolgálja a testi és lelki 

egészségnek, a családban történő nevelés elősegítését, a veszélyeztetettség 

megelőzését, a kialakult veszélyeztetettség megszüntetését, illetve a családból 

kiemelt gyermek visszahelyezését. 

A Családsegítő Szolgálat segítséget nyújt a személyek, családok 

kapcsolatkészségének javításához, pszichológiai, jogi és egyéb tanácsadást 

szervez. Szervezi az aktív korú, nem foglalkoztatott személyek 

együttműködési programját, üdültetést, táboroztatást, gyermekfelügyeletet 

szervez, segíti a speciális, önsegítő csoportok működését, információkat gyűjt 

és ad.  



A Gyermekjóléti Szolgálat feladata a gyermek testi-lelki egészségének 

családban történő nevelésének elősegítése érdekében:  

a gyermeki jogokról és a gyermek fejlődését biztosító támogatásokról való 

tájékoztatás, a támogatásokhoz való hozzájutás segítése. 

a családtervezési, a pszichológiai, a nevelési, az egészségügyi, a 

mentálhigiénés és a káros szenvedélyek megelőzését célzó tanácsadás, vagy az 

ezekhez való hozzájutás megszervezése. 

A szociális válsághelyzetben lévő várandós anya támogatása, segítése, 

tanácsokkal való ellátása, valamint a családok átmeneti otthonában igénybe 

vehető ellátáshoz való hozzájutás szervezése. Szabadidős programok 

szervezése.  

Hivatalos ügyek intézésének segítése. 

 

  Civil szervezetek 

 

Az öntevékeny csoportok szerveződése illetve a civil szervezetekben a fiatalok 

részvételi aránya kulturális tevékenységet folytató csoportokban jelentős. Ki 

kell emelni a Mezőkövesdi Színészeti Egyesületet, a Mezőkövesdi Amatőr 

Színjátszó kört és annak ifi csapatát,illetve a Matyó Népművészeti Egyesületet, 

mely működteti a Matyó Néptánc Együttest, és az idén megalakult 

Mezőkövesdi Hang Stúdió Egyesületet. E szervezetek rendszeresen vesznek 

részt a városi rendezvényeken, szerveznek önálló bemutatókat, amivel a város 

kulturális életét színesítik. Munkájukat egyre többen ismerik meg és ismerik el, 

bemutatóik szinte mindig teltházasok. 

 

A térségben igen kevés az a civil szervezet, amely kimondottan a fiatalok 

önszerveződését, aktív európai állampolgárságot segíteni, s lehetőségeket 

teremthetne a fiatalok számára felmerülő igények megvalósítására, az uniós 

adta lehetőségek kihasználásra. Az alapítványok nagyobb része saját 

intézményében tanuló diákok részére szervez különböző programokat, 

tevékenységeket az adott bevételekből. Továbbá az intézmény 

szolgáltatásainak bővítésére, egy-egy kisebb eszközbeszerzésre, felújításokra 

költik a pénzt. 

Az Európai Unió „Fiatalok lendületben” elnevezésű programokba való 

bekapcsolódás egy olyan felfogás és értékrendbeli változást eredményezhet, 

mely az összefogáson és az értékteremtésen, a multikulturális kapcsolatok 

bővítését célozza meg. Egyben segítheti a testvérvári kapcsolatok erősítését és 

más országok fiataljaival a kapcsolatok kiépítését. 

 

Jó kezdeményezés volt erre a Bükkalja Közhasznú Alapítvány által szervezett 

trilaterális ifjúsági csere, melynek Mezőkövesd adott otthont. A spanyol és 

francia fiatalok a matyó kultúrával ismerkedhettek meg. 

 

A Mezőkövesdi Civil Szövetség Egyesülete esernyőszervezetként több mint 20 civil 

szervezetet foglal magába, s így az összefogás ereje révén nagyobb eséllyel tudnak 

pályázati forrásokhoz jutni, különböző szolgáltatásokat nyújtani, képzéseket szerezni, 

az 1 %-os kampányban szerepet vállalni és érdekképviseleti szervezetként is az egyes 

tagszervezetek igényeit érvényesíteni. Mindez a civil szektor megerősödését 

eredményezheti, s még nagyobb súllyal tudnak részt venni a város közösségi életében, 



ismertebbekké válnak, s így a fiatalok körében is nagyobb népszerűségre tehetnek 

szert.  

Kiemelt szerepet játszik a város kulturális életében a Mezőkövesdi Művelődési 

Közalapítvány, mely a Közösségi Házat is működteti. E közösségi tér ad otthont sok 

civil szervezetnek, s egyben segíti munkájukat, működésükhöz szükséges feltételeket 

biztosítja. 

Rendszeresen szerveznek gyermek és ifjúsági rendezvényeket. Ki kell emelni a 

bábszínházi/színházi bérletes előadások szervezését, a Kamasztanya kézműves 

foglalkozásait, játszóházait, Színházi Ifjúsági Hát rendezvénysorozatát, nagyobb 

ünnepekhez kapcsolódó programokat, foglalkozásokat. 

A nyár hasznos szabadidő eltöltését segíti a különböző napközis jellegű táborok 

szervezése (képzőművészeti, moderntánc,K.É.K. tábor), illetve az Iskolatörténeti 

Gyűjteményben rendszeresen tartott foglalkozásokat. 

 

Itt kell megemlíteni a Városi Diákönkormányzatot, mely kétévente szerveződik újjá a 

diákok körében tartott választások körében. Munkáját nagyban befolyásolja mindig 

egyrészt a 12 fiatal közösségé válásának foka, kreativitásuk és a felnőttek 

segítségnyújtásának mértéke. Sajnos időegyeztetések miatt sokszor nem sikerül 

minden tagnak jelen lenni az egyes megbeszéléseken, programokon, s ez nagy gondot 

jelent. A pályázati lehetőségeket kihasználva sikerült az utóbbi időben több 

programot, rendezvényt megvalósítani, kiadványt megjelentetni. Komplex 

ifjúságfejlesztés keretén belül 2007-ben alakult meg a Térségi Ifjúsági Kerekasztal, 

melynek célja a Mezőkövesden és térségében lévő diákönkormányzatok, civil 

szervezetek, fiatalokkal foglalkozó intézmények, szervezetek összefogása, 

tevékenységük összehangolása, közös rendezvények, képzések szervezése. Ennek első 

és legfontosabb lépése, hogy meginduljon egy megfelelő kommunikáció. Ehhez egy 

széles adatbázis kiépítése és létrehozása szükséges. Hírlevél rendszeres megjelenése 

révén folyamatosan tájékoztatni valamennyi partnert az ifjúsággal kapcsolatos 

nagyobb országos, regionális és helyi hírekről, eseményekről, pályázati 

lehetőségekről, programokról és egyéb szolgáltatásokról. Természetesen ez akkor 

válik majd igazán hasznos és jó információhordozóvá, ha ebbe a kistelepülések, a 

különböző vidéki intézmények és szervezetek is bekapcsolódnak, „hallatják 

hangjukat”és az ott zajló eseményekről, problémákról is szólnak. 

 

Feladat: 

 Minél szélesebb körbe bevonni a fiatalokat a különböző civil 

szervezetek munkájába illetve a különböző rendezvényeken való 

részvételre aktivizálni. 

 Megerősíteni a helyi civil szervezeteket, anyagi lehetőségekhez mérten 

támogatni működésüket és a városi rendezvényeken való részvételüket, 

megjelenésüket segíteni. 

 Létrehozni egy olyan pénzalapot illetve szervezet, melynek fő 

tevékenységi köre a fiatalok támogatása, pályázatokhoz önerő 

biztosítása. 

 A Térségi Ifjúsági Kerekasztal működtetéséhez szükséges feltételek 

biztosítása, elsősorban pályázati forrásból. 

 Diákönkormányzat munkájának segítése, érdekképviseleti 

szervezetként való elismeréseként aktívabban bevonni az Oktatási, 

Ifjúsági, Kulturális, Sport és Idegenforgalmi Bizottság munkájába. 

 



 

  Egyházak 

 

A város vallási élete igen széles körben ismert, sokszínű programjaiba vonja be a 

fiatalokat.  

Valamennyi oktatási intézményben folytatnak hitoktatást. 

A városban a történelmi egyházak mellett kisebb vallások is jelen vannak. 

A legmeghatározóbb a katolikus vallás, két plébániában rendszeresen szerveznek 

gyermek és ifjúsági programokat. Kirándulásokat, táborozásokat,, bálokat, rendhagyó 

miséket, versenyeket szerveznek. 

Külön ki kell emelni a Szent László kórust, amelyben sok fiatal énekel, s vesznek így 

részt egyházi események mellett városi rendezvényeken, ünnepségeken. 

 

Feladatok: 

 Továbbra is fenntartani a jó kapcsolatot valamennyi egyházközösséggel 

 A fiatalok erkölcsi nevelésének szélesítése (párkapcsolati terápia, házassági 

felkészítés 

 

4.4. Sport 

 

A városi Sportkoncepció részletesen bemutatja és tárgyalja a különböző 

sportintézményeket, szervezeteket, rendezvényeket. Az alábbiakban csak néhány – a 

fiatalokat leginkább érintő- gondolatot emelnénk ki: 

 

Városi Sportcsarnok és Szabadidő Központ 

Az intézmény sportolási lehetőségek mellett kulturális rendezvényeknek, 

koncerteknek, kiállításoknak, városi nagyrendezvényeknek, fesztiváloknak is 

helyet biztosít. 

Ezeknek látogatottságát tekintve a fiatalok száma igen változó, elsősorban az 

élő koncerteket részesítik előnybe, s még többre lenne igény. 

Több fiatal is rendszeresen használja a konditermet, bérlik a sportpályákat. 

 

A Mezőkövesdi Sportegyesület számos szakosztálya (sakk, ökölvívás, úszás, 

labdarúgás, kézilabda) nyújt kiváló sportolási lehetőséget a fiatalok számára 

magas színvonalon. Emellett a Trialton Egyesület, a Kolibri kerékpáros Klub 

fiatal tagjai is számos eredményt elértek már különböző sportversenyeken. 

  

Az önkormányzat, a Városi Rendőrkapitányság, valamint két helyi vállalkozás 

összefogásával már több alkalommal megrendezésre került a Tour de 

Mezőkövesd elnevezést viselő nagyszabású sportesemény, amely 2007-ben 

több mint 600 embert mozgatott meg egy napon, kerékpáros és gyalogos 

versenyszámban egyaránt.    

 

Az önkormányzat kiemelt fontosságúnak tartja a megfelelő színtű, modern 

játszóterek kialakítását. Ezért felmérést követően megkezdte azok uniós 

elvárásoknak megfelelő fejlesztését, korszerűsítését. A 17 játszótér közül 5 

játszóteret ajánlott megszüntetésre, a többit az uniós szabványoknak és 

előírásoknak megfelelően ütemezés alapján felújítást tervez a források 

előteremtésének függvényében, külső szponzorok bevonásával illetve pályázati 

lehetőségek kihasználásával. 



 

Megoldásra vár a - fiatalok igényét figyelembe véve- egy extrém sportpálya 

kialakítása. Kiemelt cél a belvárosban előforduló illegális „kerékpár 

bemutatók” megszűntetése, a rongálások elkerülése. A helyi kerékpárosoknak 

több lehetőséget is kínált már az önkormányzat, ahol helyet biztosítva 

gyakorolhatnának, de sajnos egyik sem vált be, nem sikerült megfelelő pályát 

kialakítaniuk, s sajnos nem voltak ebben partnerek. A Kavicsos-tó  elfogadott 

fejlesztési tervében szerepel egy aszfaltos extrém pálya kialakítása, melynek 

megvalósítása uniós pályázati források függvénye.  

 

Feladat: 

 Lehetőségekhez mérten több könnyűzenei program, koncert szervezése. 

 A városi rendezvények színesítése sportelemekkel,  

 Infrastrukturális feltételek javítása pl. Kavicsos- tó, sportpálya, 

műfüves pálya. 

 Megfelelő forrás biztosításával egy extrém sportpálya kialakítása. 

 

4.5. Oktatás, képzés 

 

A városban két középiskolai , egy önkormányzati és egy egyházi fenntartású oktatási 

intézmény működik. Valamennyi megfelelő szintű oktatási színvonalon látja el 

feladatait. A három önkormányzati oktatási intézmény összevonásával sikerült 

egységesíteni a követelményeket, elvárásokat, s így törekedve az esélyegyenlőségek 

biztosítására. 

A Széchenyi István Szakképző Iskola a Miskolc-Térségi Integrált Szakképző Központ  

partnereként végzi a szakképzési feladatait. Így pályázati források révén sikerült 

fejleszteni az intézményt. 

Infrastrukturálisan és tárgyi eszközök beszerzésével egyaránt. 

Szent László Gimnázium új érettségi utáni képzés (logisztikus, rendvédelmi képzés), 

pályaorientációt segítő fakultációs lehetőségek, továbbtanulási lehetőségek, 

elhelyezkedés révén újabb lehetőséget nyújt a fiatalok számára. 

A két középiskola által nyújtott képzés kínálat széles körű, számos szabadidős 

programokat szerveznek, közreműködnek a  városi rendezvényeken. 

 

Mezőkövesd város Polgármesteri Hivatala számos felsőoktatási intézménnyel van 

kapcsolatban, így szakmai gyakorlati helyet biztosít az oktatási intézmények által 

meghatározott időre és feladatra a felsőoktatásban részt vevő diákok számára, 

hozzájárulva ezáltal a diákok munkatapasztalat szerzéséhez, elősegítve tudatosabb 

pályaválasztásukat, pályaorientációjukat. 

 

Feladatok: 

 Folyamatos kapcsolattartással biztosítani az információáramlást 

 Halmozottan hátrányos helyzetűekkel való  kiemelt foglalkozást, 

rendezvényeken való részvételt segíteni 

 Vidékről bejáró fiatalok beilleszkedését segíteni 

 Diákönkormányzatok munkáját segíteni, koordinálni 

 Pályázati lehetősége figyelése, tájékoztatást adni az intézmények részére, 

pályázatkészítésben részt venni 

 Testvérkapcsolatok fejlesztése, újak kialakítása 

 



4.6. Munkaügy 

 

A munka világába minél zökkenőmentesen történő elhelyezkedés igen meghatározó 

minden fiatal életében. Ahhoz, hogy megfelelő döntés hozzon arról, mivel is szeretne 

foglalkozni, milyen szakmát, életpályát válasszon, a lehető legtöbb információ 

birtokában is nehéz napjainkban dönteni. 

Napjainkban a fiatalok nagyobb része törekszik arra, hogy minél tovább tanulhasson, 

felsőoktatási intézménybe sikerüljön kerülnie, s amennyire lehetősége van nemcsak 

egy diplomát szeretne szerezni. 

Ahhoz azonban, hogy valóban minden fiatal érdeklődési körének és képességeinek 

megfelelő közép illetve felsőfokú intézményben sikerüljön tanulmányait folytatni, már 

az általános iskolában nagy hangsúlyt kell fektetni a pályaválasztási tájékoztatásra, s 

ehhez a pedagógusok mellett szakemberek bevonása is szükséges. 

Sajnos a fiatalok körében végzett felmérés alapján a városban tanulók úgy érzékelik, 

hogy igen nehéz munkát találni akár középfokú, akár felsőfokú végzettséggel 

egyaránt. Ennek hátterében azonban sokszor szerepet játszik az is, hogy igen magas 

elvárásokat- elsősorban bérezéssel kapcsolatban- támasztanak a munkavállalók a 

munkáltatókkal szemben. 

További problémát jelent, hogy szakmai gyakorlat nélkül nem szívesen 

foglalkoztatnak fiatal pályakezdőket, de gyakorlati helyet igen nehéz találni. 

Ennek a problémának a megoldásában segít az Országos Foglalkoztatási 

Közalapítvány által támogatott ÖTLET Program, melynek lényege, hogy azon fiatalok 

részére, akik munkanélküliként regisztráltatták magukat minimális támogatás fejében 

önkéntes munkát végezhetnek állami vagy civil szervezetnél, s ott gyakorlatot 

szerezhetnek bizonyos területen végzett munka során, s ezt segítheti képzéseken való 

részvétel támogatása is.  

Mezőkövesd Város Önkormányzat is bekapcsolódott e programba fogadó 

szervezetként, s a Polgármesteri Hivatalban így  5 fiatal is végzett illetve végez még 

most is önkéntes munkát ifjúságsegítőként (ebből 3 főnek sikerült rövid időn belül 

elhelyezkedni). 

 

Az Észak-Magyarországi Regionális Munkaügyi Központ Mezőkövesdi Kirendeltsége 

regisztrálja a pályakezdő álláskeresőket, mely 2007. évben átlagosan 300 fő volt, a 30 

év alatti regisztrált munkanélküliek száma 2007 októberében 837 fő volt a 

pályakezdőkkel együtt. A pályakezdők iskolai végezettsége alapján 44 % a 

szakképzetlenek száma, 33% pedig a középfokú végzettséggel rendelkezők száma 

(szakközépiskola, gimnázium, technikum). 

A tartósan munkanélküliek mellett a fiatalok számára is adott az átképzéseken való 

részvétel, mely segíthet a könnyebb elhelyezkedésben. 

A támogatási lehetőségeket figyelembe véve a pályakezdők munkatapasztalat szerzési 

támogatásban 137 fiatal vett részt és a START kártyához kapcsolódó kedvezménnyel 

tudott munkát vállalni. 

2007-től került bevezetésre a hátrányos helyzetűek foglalkoztatásának támogatása, 

amely szerint a 25. életévüket be nem töltött pályakezdő álláskereső esetén egy napos 

regisztráció is elég a foglalkoztatási támogatás megállapításához. 

E lehetőséget kihasználva az idén 86 fő támogatását vállalta fel a kirendeltség.  

Az önkormányzathoz is a helyi kirendeltség segítségével sikerült 5 fiatalnak állást 

biztosítani. 

HEFOP programba  79 fő bevonásával sikerült átképzési lehetőséget biztosítani. 



Már két alkalommal került megrendezésre Pályaválasztási és álláskeresési Börze a 

Sportcsarnokba, egyre több látogatóval. E rendezvényen egyrészt továbbtanulók 

számára mutatkoznak be oktatási intézmények, másrészt helyi és az észak-

magyarországi régióból érkező munkáltatók kínáltak álláslehetőségeket. 

Észak-Magyarországi Regionális Munkaügyi Központ Mezőkövesdi Kirendeltségének 

segítségével 5 fiatal talált munkát az önkormányzatban ill. intézményeiben a 

munkatapasztalat szerzési támogatáson keresztül. 

Az önkormányzat felsőfokú oktatásban résztvevő fiatalok számára a Bursa Hungarica 

Ösztöndíjat, illetve a középiskolások számára az Arany János Tehetséggondozó 

programban való részvételt támogatja. 

 

 

Feladatok: 

 Folyamatos jó kapcsolat biztosításával minél több pályázati lehetőség 

kihasználása, képzések, átképzések indítása 

(pl. TÁMOP 1.1. programba való bekapcsolódás) 

 Álláskeresési és pályaválasztási Börze megrendezésének támogatása 

 Foglalkoztatási Információs Pont működésének bemutatása, kommunikációs 

csatornákon keresztül minél szélesebb körben történő megismertetésének 

segítése 

 

A nyár folyamán mindig megnő az alkalmi munkavállalói könyvet kiváltók száma, 

mely mutatja, hogy a fiatalok szeretnek nyári munkát vállalni, de sajnos 

Mezőkövesden igen korlátozottak azok a munkahelyek, ahol el tudnak helyezkedni 

erre az időszakra. Nagyobb létszámban a Zsóry Gyógy- és Strandfürdő, TESCO 

foglalkoztat diákokat. 

 

4.7. Szociálpolitika 

 

Valamennyi társadalomban az egyik legérzékenyebb terület közé sorolódik a szociális 

terület, ahol a társadalmi egyenlőtlenségek megoldása a kiemelt feladat. Az egyes 

államok fejlettségét mutatja, hogy ez milyen mértékű, mennyire van szükség  szociális 

védőháló kiépítésére, s az valóban minden területet le tud-e fedni. 

Az 1997. évi XXXI.tv, mely a gyermekek védelméről és gyámügyi igazgatásáról szól 

hangsúlyozza, hogy  a gyermekek számára a családban történő nevelést kell segíteni és 

támogatni, s ezen szükségletekhez kell igazodni. 

 

Mezőkövesd Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a szociális igazgatásról és 

a szociális ellátásokról szóló többszörösen módosított 1993. évi III. törvény, azok 

végrehajtására kiadott rendeletek, valamint a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi 

LXV. tv. 16. § (1) bekezdésében adott felhatalmazás alapján alkotta meg a 4./2007 

(II.28.).sz .önkormányzati rendeletét .  

E rendelet alapján a következő pénzbeni és természetbeni ellátásokat biztosítja a 

rászorulók részére: 

 

 Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény 

 Rendkívüli gyermekvédelmi támogatás 

 Ingyenes utazásra vonatkozó helyi bérlet 

 Iskolatej juttatás 



A személyes gondoskodást nyújtó alapellátások közül az Önkormányzat a követezőket 

biztosítja: 

 

 Gyermekjóléti szolgáltatás 

 A gyermekek napközbeni ellátását (bölcsődében,óvodában, napközi otthonban) 

 

Mezőkövesd Város Önkormányzatának 1/2001 (I.18.) ÖK. Számú rendelete 

lehetőséget biztosít a mezőkövesdi állandó lakcímmel rendelkező, szociálisan 

rászorult helyzetű felsőoktatásban tanuló hallgatók Bursa Hungarica ösztöndíj 

támogatására. A 2007.évben az egy főre eső jövedelemhatár öregségi nyugdíj 

mindenkori legkisebb összegének másfélszerese (40.695 Ft) szociális rászorultság 

vizsgálata alapján. 

A Bursa Hungarica „A” típusú felsőoktatási önkormányzati szociális ösztöndíjat 2006-

ban 235 főnek, 2007-ben 225 főnek állapítottak meg havi 1000-5000 Ft közötti 

összegben. 

A „B” típusú ösztöndíjban 2006-ban 18 fő részesült, 2007-től nem került ez 

megállapításra. 

A gyermekvédelmi rendeletben foglaltak alapján jelenleg a Mezőkövesden állandó 

lakással rendelkező diákok jogosultak kedvezményes buszbérlet vásárlására. E 

jogosultak személyi hatályának kiterjesztésével azon vidéki diákokra, akik a városban 

lévő oktatási intézményben tanulói jogviszonnyal rendelkeznek,  még több fiatal 

számára nyílik lehetőség többek között az úszásoktatásra való bejárást segíteni. 
 

Feladatok: 

 Szociálpolitikai ellátó rendszer továbbfejlesztése 

 Preventatív jellegű szolgáltatások ösztönzése, támogatása 

 A család, mint érték támogatása az ellátórendszerben 

 Kedvezményes tanulói bérlet személyi hatályának kiterjesztése 

 Ösztöndíjak támogatása a pénzügyi feltételekkel összhangban 

 Kiemelt foglalkozás a veszélyeztetett, várandós anyákkal, valamint a sérült 

gyermekek családjával 

 

4.8.Lakáspolitika 
 

A fiatalok számára az egyik legnehezebb probléma az önálló életkezdéshez az első 

lakás megszerzése. Az önkormányzat céljai között szerepel a fiatalok megtartása1és 

letelepedésének segítése. Ehhez egyrészt  egyre több munkahelyteremtő beruházást 

sikerül megvalósítani, másrészt a lakáspolitikájával is próbálja ezt a célt 

megvalósítani. Sikerült egy 16 lakásos bérházat építtetni, ahol a 35 év alatti fiatalok 

kedvező feltételekkel találhatnak otthonra.  

Az önkormányzat bérbeadásról szóló rendeletét módosításával  lehetőség nyílhat  

„Fecskeház” elnevezéssel lakások kialakítására, melynek alapvető célja a fiatalok 

lakáshoz jutásának segítése. 

Lényege, hogy a 35 év alatti fiatalok számára meghatározott bérleti díj fizetés mellett 

pénzintézettel kötött előtakarékossági szerződéssel motiválni a fiatalokat az első 

lakásuk pénzügyi alapjainak megteremtésére. 

 

Feladat: 

 Fiatalok lakáshoz jutásának támogatására lehetőségek keresése 

 

4.9.Egészségügy 



 

Az önkormányzat képviselő-testülete által elfogadott Egészségügyi Intézkedési Terve 

(116/2006. (IV.26.) ÖK. határozat)részletesen elemzi a jelenlegi egészségügyi 

állapotot, az alap- és szakellátást bemutatja, s az ehhez szükséges feladatokat. 

Legnagyobb hangsúlyt azonban a prevencióra kell fektetni, hiszen a gyermekek és 

fiatalok körében kell megalapoznzi az egészséges életmód kialakítását, segítséget 

nyújtani ahhoz, hogy saját magukkal szemben is igényesek, tiszták és egészségesek 

legyenek. 

A gyermekek és fiatalok egészségügyi állapotának felmérését, státuszvizsgálatokat, 

szűrések ellátását 2 főállású védőnő végzi, e mellett 6 körzetben dolgoznak még 

védőnők, illetve a Családvédelmi Szolgálat segíti az egészségügyi prevenciót. Fontos 

szerepet töltenek be civil szervezetek is a megelőzést segítve. Ezek közül kiemelkedik 

a Gondoskodás Alapítvány, az Egészségklub Közhasznú Egyesület illetve a 

Mezőkövesd és Környéke Lakosságának Egészségéért Alapítvány. 

 

Feladatok: 

 Egészségügyi egyenlőtlenségek csökkentése 

 Aktív egészségmegőrző programok, rendezvények szervezésének támogatása, 

közös részvétel azokba 

 A gyermek- és ifjúsági-egészségügyi prevenciós munkához a törvényben előírt 

feltételek biztosítása 

 Pályázati források keresése infrastrukturális és tárgyi eszközök fejlesztésére 

 Folyamatos együttműködés az egészségügyi intézményekkel, szervezetekkel, 

szakemberekkel 

 Mentálhigénes szemlélet és készség kialakítása, kiemelt figyelem a 

szenvedélybetegségek megelőzésére 

 

 4.10. Bűnmegelőzés 

 

A rendőrség fő bűnmegelőzési programját az elmúlt években során a D.A.D.A. 

program és az a azzal kapcsolatos rendezvények jelentették. A társadalomban 

bekövetkezett változások szükségessé tették a bűnmegelőzési koncepció átgondolását 

együttműködve az iskolákkal. Ezen egyeztetések alapján a közlekedési kultúra, a 

drogprevenció került a középpontban- elsősorban rendőrségi bemutatók, 

bűnmegelőzési előadások, rendhagyó osztályfőnöki órák formájában. Ki kell emelni a 

drogprevencióhoz kapcsolódva a 2006-ban megrendezett „Köztes átmenet- a drog” 

című interaktív kiállítást, melyet pályázati forrás felhasználásával sikerült 

megrendezni a Közösségi Házba, s több mint 1000 diák látogatta meg. 

Kortárssegítőként egy olyan fiatal is tartott előadást egy másik alkalommal, aki maga 

is átélte e folyamatot, s sikerült leszoknia a drogról. 

Több városi szintű rendezvénybe is bekapcsolódtak, részt vettek(Tour de Mezőkövesd 

2007, Zsóry - Danóbius Nap, Térségi Ifjúsági Kerekasztal, a Közterület  Egyeztető 

Fórum, Bűnmegelőzési Bizottsági Gyűlés) 

Jelenleg a „Közterület Pályázat” elnevezéssel a tárgyi eszközök, innovatív tájékoztató, 

rendhagyó előadásokhoz szükséges források előteremtéséhez nyújtanak be a 

Mezőkövesdi Többcélú Kistérségi Társulással közösen pályázatot. 

 

 

 

 



Feladatok: 

 Tovább folytatni a bűnmegelőzési előadásokat, együttműködve az oktatási 

intézményekkel, Családsegítő szolgálattal, különböző egyeztető fórumokkal 

 Városi rendezvényeken való részvétel 

 Kábítószerellenes Konferencia  megszervezése közösen a rendőrséggel 

 

  

 Összegzés 
 

A gyermekek és a fiatalok helyzete mindig és mindenütt érzékenyen tükrözi egy 

társadalom önmagáról vallott nézeteit, jövőtudatát, magabiztosságát és bizonytalanságait. 

Ezért nem mindegy, hogy hogyan viszonyulunk a felnövekvő generáció problémáihoz, 

helyzetéhez, milyen alternatívákat biztosítunk a jövőjükre nézve. A társadalom a 

generációk folytonosságában újul meg, ezért a tegnapot és holnapot összekötő fiatalság 

kérdése lényeges. 

Városunk ifjúsági helyzete minden területen feladatokat ad a családnak, az 

intézményeknek, a civil szervezeteknek, az egyházaknak és az önkormányzatnak 

egyaránt. 

A feladatok számbavétele közös célunk, megoldása összefogással, együttműködéssel, 

stratégiai tervezéssel, koordinációval, az erőforrások tudatos és tervszerű feltárásával és 

elosztásával lehetséges. 

A fiatalok egyéni és társadalmi életében kulcs fontosságú a jövőkép. Közös 

megfogalmazásával segítséget nyújthatunk, hogy fiataljaink eligazodjanak a világban. 

Minden meg kell tenni, hogy megerősítsük a közszférában szerepet vállalók 

magatartásmintáit. 

A koncepcióban foglalt feladatok megvalósítása az önkormányzat és más szervezetek 

bevonása mellett csak a fiatalok aktív közreműködésével érhető el. Szükséges, hogy 

fiataljaink bekapcsolódjanak a város közéletébe annak érdekében, hogy önmaguk 

helyzetén javítani tudjanak. Fontos, hogy a ma fiatalságát megtanítsuk a feladatok 

megoldására, ehhez azonban a képviselő-testület, a bizottságok, a város intézményeinek 

összehangolt tevékenysége szükséges. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


